

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 267 | भोपाल, मंगलवार 26 सितंबर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

जनजातीय विधार्थियों को 'रक्षक' से मिलेगी जीवन कौशल शिक्षा

पृष्ठ 3

मोदी की वृष्णी, मोदी के बोल!

प्रस्तावित भारत मध्य-पूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारे की चुनौतियां

पृष्ठ 4

हरदोली जल आवर्धन योजना से अब प्रतिदिन मिलेगा 22 लाख लीटर पेयजल

पृष्ठ 6

अधिक से अधिक पात्र बहनों को दिलाएं रियायती दर पर रसाई गैस सुविधा : शिवराज

पृष्ठ 8

महाकुंभ में मोदी ने कार्यकर्ताओं में भरा जोश, विपक्ष पर किए तीखे हमले, कहा-

कांग्रेस जंग लगा लोहा, उसके पास भविष्य की सोच नहीं



यह भी बोले- कांग्रेस कुनीति, कुशासन और करप्शन की पहचान, मोदी हर गारंटी के पूरे होने की गारंटी है

भोपाल, देशबन्धु। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि कांग्रेस कुनीति, कुशासन और करप्शन की पहचान है। जबकि वे हर के पूरे होने की गारंटी हैं। राजधानी के जंबूरी मैदान में आयोजित कार्यकर्ता महाकुंभ में श्री मोदी ने जहां पार्टी कार्यकर्ताओं में जोश भरा, वहीं कांग्रेस पर जमकर निशाना साधा और एक के बाद एक तीखे हमले किये। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस जंग लगा लोहा है उसके पास भविष्य की सोच नहीं है। वहीं हम समाज के अंतिम व्यक्ति के विकास को प्राथमिकता दे रहे हैं। हमारी योजनाओं के मूल में सबका साथ सबका विकास और सबके विश्वास की भावना है। जिसके चलते हमने आज गरीबों, महिलाओं और पिछड़े वर्ग के लोगों को सरकारी योजनाओं का सबसे बड़ा लाभार्थी बना दिया है। श्री मोदी ने कहा कि 50 साल पहले कांग्रेस ने गरीबी दूर करने का नारा दिया, लेकिन अपना वादा पूरा नहीं किया। दूसरी तरफ, भाजपा सरकार के पांच सालों में ही देश के 13.5 करोड़

लोग गरीबी रेखा से बाहर आ चुके हैं। उन्होंने कहा कि ये मोदी की गारंटी का नतीजा है। जब मोदी गारंटी देता है, भाजपा गारंटी देती है, तो वो जमीन पर उतरती है, हर व्यक्ति तक पहुंचती है। मोदी हर गारंटी के पूरे होने की गारंटी है।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कांग्रेस की हालत जंग लगे लोहे के समान हो गई है। उसके पास भविष्य की सोच नहीं है और न ही भविष्य को देखने का सामर्थ्य तथा देशहित को समझने की क्षमता बची है। कांग्रेस को विकसित भारत के हर प्रोजेक्ट में खोटा नजर आती है। उसने डिजिटल इंडिया की आलोचना की, लेकिन आज भारत के यूपीआई से पूरी दुनिया मंत्रमुग्ध है। आधुनिक सड़कों, चौड़े हाईवे, एक्सप्रेस वे की कांग्रेस आलोचना करती है। देश में वंदे भारत जैसी ट्रेन चल रही हैं, स्टेशनों का कायाकल्प हो रहा है, बुलेट ट्रेन की तैयारियां चल रही हैं, लेकिन कांग्रेस को यह सब नहीं पच रहा, वह इनकी भी आलोचना करती है। उन्होंने कहा कि भाजपा ■ शेष पृष्ठ 8 पर

कांग्रेस ने 30 सालों से महिला आरक्षण बिल को पारित नहीं होने दिया

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने कहा कि मोदी ने बहनों को जो गारंटी दी थी और नारी शक्ति वंदन अधिनियम के माध्यम से 33 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान करके उस गारंटी को पूरा कर दिया है। लेकिन मैं बहनों को सावधान करना चाहता हूँ कि कांग्रेस और उसके घमंडिया गठबंधन ने मजबूती में इस विधेयक का समर्थन किया है। गठबंधन में वही लोग शामिल हैं, जिन्होंने पिछले 30 सालों में इसे पारित नहीं होने दिया। श्री मोदी ने कहा कि ये वही लोग हैं, जिन्होंने श्रीमती द्रौपदी मुर्मू को राष्ट्रपति बनने से रोकने का प्रयास किया। उन्हें बार-बार अपमानित करते हैं। ये वही लोग हैं, जिन्होंने सेना में बेटियों की एंट्री को रोक रखा। मुझे वो काम आजादी के इतने सालों बाद करना पड़ रहा है, क्योंकि इनकी नीयत ठीक नहीं थी। उन्होंने कार्यकर्ताओं से पूछा कि यदि इनकी नीयत ठीक होती तो क्या मुझे करोड़ों ■ शेष पृष्ठ 8 पर

महिला जनप्रतिनिधियों ने किया मोदी का स्वागत



प्रधानमंत्री श्री मोदी द्वारा लाये गये नारी शक्ति वंदन अधिनियम 2023 के लिए महाकुंभ में उपस्थित पार्टी की महिला पदाधिकारी, जनप्रतिनिधियों सरपंच से लेकर सांसद व मंत्री व विधायकों ने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी का बड़े पुष्प माला से स्वागत कर महिला शक्ति की ओर से अभिनंदन पत्र भेंट किया। प्रदेश शासन की मंत्री श्रीमती यशोधराराजे सिंधिया, सुश्री उषा ठाकुर, प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती सीमा सिंह जादौन, प्रदेश उपाध्यक्ष व पूर्व विधायक श्रीमती ललिता यादव, प्रदेश महामंत्री व सांसद सुश्री कविता पाटीदार, प्रदेश मंत्री डॉ. लता वानखेडे, विधायक ■ शेष पृष्ठ 8 पर

प्रधानमंत्री रथ पर सवार होकर पहुंचे आमजन के बीच



श्री मोदी जंबूरी मैदान में आयोजित कार्यकर्ता महाकुंभ में मंच के सामने रथ पर सवार होकर पहुंचे। रथ पर मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान और प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा साथ थे। रथ आमजन के बीच पहुंचा तो दोनों ओर जनसमुदाय से भरा पंडाल मोदी-मोदी के नारों से गूंज उठा।

शिवराज ने किया दावा

प्रदेश में 2 तिहाई बहुमत से बनेगी सरकार

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कार्यकर्ता महाकुंभ को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में मध्यप्रदेश निरंतर आगे बढ़ रहा है। आने वाले पांच वर्षों में मध्यप्रदेश भारत का नंबर वन राज्य बनेगा। उन्होंने कहा कि आपके बढ़ते हुए उत्साह को देखकर आज कह सकता हूँ कि भारतीय जनता पार्टी फिर दो तिहाई बहुमत से मध्यप्रदेश में सरकार बनायेगी। श्री चौहान ने कार्यकर्ताओं से आश्वासन दिया कि चुनाव में सिर्फ दो माह शेष हैं, यह दो महीने भारतीय जनता पार्टी को चुनाव प्रचार के लिए दीजिए। अपने बूथ पर हम भारी बहुमत से भाजपा को जिताएंगे, यह संकल्प लेकर यहां से जायें। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी हमारी माँ है और प्रत्येक कार्यकर्ता को दूध की लाज रखनी है और अपने बूथ को जिताकर फिर से सरकार बनानी है। हमें आने वाले विधानसभा चुनावों में ऐतिहासिक जीत दर्ज करनी है और 2024 में मोदी जी को 29 में से 29 सीटें जीतकर ■ शेष पृष्ठ 8 पर

महिलाओं को आरक्षण देकर इतिहास रचा

पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने कार्यकर्ता महाकुंभ को संबोधित करते हुए कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में जी-20 देशों की सफलतापूर्वक अध्यक्षता की एवं देश में महिलाओं की 50 प्रतिशत आबादी के लिए नारी शक्ति वंदन अधिनियम लाकर 33 प्रतिशत आरक्षण देकर इतिहास बनाने का काम किया है। प्रधानमंत्री आज पं. दीनदयाल उपाध्याय की जन्म जयंती पर भोपाल आए हैं, सभी कार्यकर्ताओं की ओर से उनका हार्दिक अभिनंदन करता हूँ। उन्होंने कहा कि देश में प्रधानमंत्री श्री मोदी और प्रदेश में मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान ने पं. दीनदयाल उपाध्याय के विचारों को प्रतिपादित कर गरीब कल्याण की योजनाओं से गरीबों का जीवन बदलने का काम किया है। प्रधानमंत्री ने 25 जून को मेरा बूथ-सबसे मजबूत अभियान दिया था, उस बूथ सशक्तिकरण के अभियान को कार्यकर्ताओं की महाशक्ति ने जमीन पर उतारने का संकल्प पूरा किया है। आज मध्यप्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत 44 लाख परिवारों को पक्का मकान और आयुष्मान भारत योजना के अंतर्गत 3 करोड़ 60 लाख परिवारों को मुफ्त इलाज मिला है। प्रदेश में ■ शेष पृष्ठ 8 पर

सार-समाचार

पंजाब के पूर्व वित्त मंत्री मनप्रीत बादल पर केस दर्ज

चंडीगढ़, एजेंसी। पंजाब विजिलेंस ब्यूरो ने बटिंडा में एक संपत्ति की खरीद में अनियमितता के आरोप में राज्य के पूर्व वित्त मंत्री और भाजपा नेता मनप्रीत सिंह बादल और पांच अन्य के खिलाफ केस दर्ज किया है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। कांग्रेस से आए मनप्रीत के अलावा, बटिंडा नगर निगम के पूर्व आयुक्त विक्रमजीत शेरगिल, राजीव कुमार, अमनदीप सिंह, विकास अरोड़ा और पंकज पर रविवार रात केस दर्ज किया गया। अधिकारी ने बताया कि मामले में राजीव कुमार और अमनदीप सिंह को गिरफ्तार किया गया है। 2021 में पूर्व विधायक सरूप चंद सिंगला की शिकायत पर कार्रवाई करते हुए ब्यूरो ने जांच शुरू की और उन पर मामला दर्ज किया।

भाजपा ने नए प्रदेश अध्यक्षों की नियुक्ति की

नई दिल्ली, एजेंसी। भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने नागालैंड, मेघालय और पुडुचेरी में पार्टी संगठन में बदलाव करते हुए नए प्रदेश अध्यक्षों की नियुक्ति कर दी है। पार्टी ने बेंजामिन येफथोमी को नागालैंड, रिकमैन मोमिन को मेघालय और एस. सेल्वगनबन्धी को पुडुचेरी का नया प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया है। पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव एवं मुख्यालय प्रभारी अरुण सिंह ने पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा नागालैंड, मेघालय और पुडुचेरी के नए प्रदेश अध्यक्षों की नई संगठनात्मक नियुक्तियों को लेकर अलग-अलग पत्र जारी करते हुए बताया कि यह नियुक्तियां तत्काल प्रभाव से लागू होंगी।

मोदी विदेश जाते हैं, लेकिन मणिपुर से बचते हैं : कांग्रेस

इंफाल, एजेंसी। मणिपुर कांग्रेस ने सोमवार को मांग की कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को राज्य का दौरा करना चाहिए और जल्द से जल्द शांति और सामान्य स्थिति बहाल करनी चाहिए। मणिपुर कांग्रेस के वरिष्ठ प्रवक्ता निगोम्बम बुपेंडा मैतेई ने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी पहले ही (29-30 जून) मणिपुर का दौरा कर चुके हैं और राहत शिविरों में लोगों से बात कर चुके हैं, लेकिन प्रधानमंत्री को राज्य का दौरा करने का समय नहीं मिला। एआईसीसी के सदस्य मैतेई ने मीडिया को बताया, प्रधानमंत्री ने देश के विभिन्न राज्यों और विदेशों का लगातार दौरा किया, लेकिन लगभग पांच महीने से चल रही जातीय हिंसा के बावजूद उन्होंने मणिपुर का दौरा करने से परहेज किया।

सर्वसम्मति से पार्टी ने प्रस्ताव किया पास

अन्नाद्रमुक ने भाजपा से नाता तोड़ा

चेन्नई, एजेंसी। तमिलनाडु में अन्नाद्रमुक ने भाजपा और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के साथ अपना रिश्ता खत्म कर लिया है। पार्टी के उपसमन्वयक केपी मुनुसामी ने इसका आधिकारिक एलान किया। उन्होंने कहा कि अन्नाद्रमुक ने बैठक में अपने नेताओं पर टिप्पणी से धी नाराजगी अन्नाद्रमुक की आलोचना की थी

अपने नेताओं पर टिप्पणी से धी नाराजगी अन्नाद्रमुक की आलोचना की थी

अपने नेताओं पर टिप्पणी से धी नाराजगी अन्नाद्रमुक की आलोचना की थी

अपने नेताओं पर टिप्पणी से धी नाराजगी अन्नाद्रमुक की आलोचना की थी

वरिष्ठ नेता डी जयकुमार ने यह बयान दिया था। उन्होंने साफ किया था कि यह उनका निजी बयान नहीं है, बल्कि उनकी पार्टी का स्टैंड है। डी जयकुमार ने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष के अन्नामलाई पर निशाना साधा था। उन्होंने आरोप लगाया था कि अन्नामलाई ने द्रविड़ राजनीति से भाजपा और एनडीए गठबंधन से सभी संबंध तोड़ रही है। भाजपा का राज्य नेतृत्व लगातार पिछले एक साल से हमारे पूर्व नेताओं, हमारे महासचिव इपीएस और हमारे कैडर के बारे में अनावश्यक टिप्पणी कर रहा है। इससे पहले अन्नाद्रमुक ने कहा था कि उनका भाजपा के साथ कोई गठबंधन नहीं है और गठबंधन को लेकर चुनाव के समय विचार किया जाएगा। एआईएडीएमके के

के दिग्गज नेता सीएन अन्नादुरई की आलोचना की और उनकी पार्टी के कार्यकर्ता यह बर्दाश्त नहीं करेंगे। अन्नामलाई ने एआईएडीएमके नेताओं के खिलाफ भी बयानबाजी की और दिवंगत पूर्व सीएम जे जयललिता की भी आलोचना की थी। एआईएडीएमके ने इस पर भी आपत्ति जताई थी। डी जयकुमार ने ये भी कहा था कि अन्नामलाई भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बनने के लायक नहीं हैं।

भाजपा ने जारी की दूसरी सूची, दिग्गजों पर लगाया दांव

केन्द्रीय मंत्री तोमर, पटेल और कुलस्ते को मैदान में उतारा, 4 सांसदों को भी टिकट

भोपाल, देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी ने आज विधानसभा चुनाव के लिए 39 और प्रत्याशियों की दूसरी सूची जारी कर दी। इसमें 3 केन्द्रीय मंत्रियों के अलावा 4 सांसदों को भी टिकट दिया गया है। पार्टी ने केन्द्रीय मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर को मुँना जिले की दिमनी से मैदान ग्या है। निवास से प्रत्याशी बनाए गए फगन सिंह कुलस्ते के भाई रामय्या निवास से पिछला विधानसभा चुनाव हार गए थे। पार्टी महासचिव कैलाश विजयवर्गीय को इंदौर-1 से टिकट दिया गया है, जबकि सांसद राकेश सिंह को जबलपुर पश्चिम, गणेश सिंह को सतना, श्रीमती रीति पाठक को सीधी, उदय प्रताप सिंह को नरसिंहपुर जिले के गाडवारा से प्रत्याशी बनाया गया है।

केन्द्रीय मंत्री श्री तोमर मुँना संसदीय सीट से सांसद हैं और वे 2 बार विधायक रह चुके हैं। प्रहलाद पटेल को उनके भाई विधायक भाई जालम सिंह पटेल की जगह प्रत्याशी बनाया गया है। पिछले चुनाव में अपने पुत्र आकाश सिंह कुलस्ते के भाई रामय्या निवास से पिछला विधानसभा चुनाव हार गए थे। पार्टी महासचिव कैलाश विजयवर्गीय राज्य के पूर्व मंत्री हैं। पिछले चुनाव में अपने पुत्र आकाश विजयवर्गीय को इंदौर-3 से विधायक बनवाया था। लोकसभा में पार्टी के मुख्य सचेतक राकेश सिंह पहली बार विधानसभा चुनाव लड़ रहे हैं। पार्टी इससे पहले भी 39 उम्मीदवार घोषित कर चुकी है। इन्हें मिलाकर अब भाजपा के घोषित प्रत्याशियों की संख्या 78 हो गई है।



शयोपुर-दुर्गालाल विजय मुरेना-रघुराज कंसाना दिमनी-नरेंद्र सिंह तोमर लहार-अमरीश शर्मा गुड्डू भितरवार-मोहन सिंह ठाकुर डबरा (अजा)-इमरती देवी सेवदा-प्रदीप अग्रवाल करेरा (अजा)-रमेश खटीक राधोगढ़-हिरेंद्र सिंह बंटी बना देवरी-वृजबिहारी पट्टेरिया राजनगर-अरविंद पट्टेरिया सतना-गणेश सिंह मेहर-श्रीकांत चतुर्वेदी सीधी-रीति पाठक सिंहावल-विश्वामित्र पाठक कोतमा-दिलीप जायसवाल जबलपुर पश्चिम-राकेश सिंह डिंडोरी (अजा)-पंकज टेकाम निवास (अजा)-फगन सिंह कुलस्ते कंटगी-गौरव पारधी

इन्हें बनाया प्रत्याशी

नरिंहपुर-प्रहलाद सिंह पटेल गाडवारा-उदय प्रताप सिंह जुन्नारदेव-नरथन शाह छिंदवाड़ा-विवेक वंटी साहू परासिया (अजा)-ज्योति ड्डीरिया घोंडाडोंगरी (अजा)-गंगा बाई उड्के उदयपुरा-नरेंद्र शिवाजी पटेल खिलचिपूर-हजारी लाल दांगी आगर (अजा)-मधु गेहलोत शाजापुर-अरुण श्रीमावत भीकनगांव (अजा)-नंदा ब्राह्मणे राजपुर (अजा)-अंतर सिंह पटेल पानसेमल (अजा)-श्याम बर्ड थांदला (अजा)-कलसिंह भांवर गंधवानी (अजा)-सरदार सिंह मेड़ा देहालपुर-मनोज पटेल डिंडोरी (अजा)-कैलाश विजयवर्गीय नागदा-आचरोद-डा. तेजबहादुर सिंह सैलाना (अजा)-संगीता चारेल

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, जातिगत जनगणना हिंदुस्तान का एक्सरे

जातीय जनगणना से देश का फायदा होगा

देश को चला रहे 90 सचिवों में केवल 3 ही ओबीसी वर्ग से कांग्रेस का रिमोट कंट्रोल गरीबों व भाजपा उद्योगपतियों के साथ

बिलासपुर, देशबन्धु। छत्तीसगढ़ के बिलासपुर जिले के तखतपुर विकासखंड के परसदा (सकरी) में राहुल गांधी ने छत्तीसगढ़ ग्रामीण आवास न्याय योजना एवं प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना के हितग्राहियों, मुख्यमंत्री निर्माण श्रमिक आवास सहायता योजना के हितग्राहियों को राशि का वितरण करते हुए कहा कि जातिगत जनगणना जनगणना हिंदुस्तान का एक्सरे है। इससे पता लग जाएगा कि देश में ओबीसी कितने हैं। सामान्य वर्ग से कितने हैं। एक बार आंकड़ा आ जाएगा तो देश सबको लेकर आगे चल पाएगा। महिलाओं को भागीदारी देनी है। सबको भागीदारी देनी है तो जातिगत जनगणना करानी होगी। उन्होंने सोमवार को

कहा कि हमारी सरकार आई तो जातीय जनगणना कराएंगे। जातीय जनगणना से देश को फायदा होगा। राहुल गांधी ने आगे कहा कि देश को 90 सचिव चला रहे हैं, यही लोग योजनाएं बनाते हैं, इनमें महज तीन ही ओबीसी वर्ग से हैं, इस तरह बजट का सिर्फ पांच प्रतिशत के नियंत्रण की जिम्मेदारी ओबीसी सचिवों के हाथ में होती है। इस मौके पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भी संबोधित किया।

केंद्र सरकार गरीबी विरोधी

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने केंद्र सरकार को गरीब विरोधी करार देते हुए कहा कि कांग्रेस का रिमोट कंट्रोल गरीबों के खातों में राशि डालने के लिए और भाजपा का रिमोट कंट्रोल उद्योगपतियों के लिए चलता है। देश में दो तरह के रिमोट हैं, एक रिमोट सबके सामने है और गरीबों के खाते में राशि जा रही है, दूसरा रिमोट भाजपा का है जो छिपकर चलता है। राहुल गांधी ने आगे कहा कि बिलासपुर पहुंचकर आज मुझे बहुत खुशी हो रही है। मुझे यह रिमोट कंट्रोल दिया गया और कहा गया कि

देखिए इसका बटन दबाइये और जैसे ही हमने बटन दबाया तो करोड़ों रुपए छत्तीसगढ़ के गरीबों के बैंक अकाउंट में गये। एक-दो सेकेंड में बैंक अकाउंट में पैसा मिला। उन्होंने आगे कहा कि दूसरा रिमोट भाजपा का है, जिसके दबते ही एयरपोर्ट, इंफ्रास्ट्रक्चर, जल, जंगल और जमीन उद्योगपतियों को चले गए। भाजपा के इसी रिमोट कंट्रोल को लेकर संसद में आवाज उठाई तो मेरी संसद सदस्यता रद्द कर दी गई।

हमने सारे वादे पूरे किए: राहुल

राहुल गांधी ने आगे कहा कि हमने सारे वादे पूरे किए। किसान न्याय योजना में 21,000 करोड़ रुपए इनपुट सब्सिडी के माध्यम से दिए। जिन किसानों के पास जमीन नहीं थी, उन्हें भी हम नहीं भूले, उन्हें सात हजार रुपए दिए। आदिवासियों को लघु वनोपजों के लिए समर्थन मूल्य दिया। वन अधिकार दिए गए। 5 लाख रुपए के इलाज की सुविधा दी है, 70 लाख परिवारों को लाभ मिला। 42 हजार वैकेंसी भरी। 1 लाख 30 हजार युवाओं को बेरोजगारी भत्ता दिया गया।

राहुल ने ट्रेन से किया सफर



छत्तीसगढ़ दौरे पर पहुंचे कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सोमवार को ट्रेन में सफर किया। उन्होंने बिलासपुर से रायपुर तक 117 किलोमीटर तक का सफर किया। बिलासपुर में हुए कांग्रेस के आवास सम्मेलन में शामिल होने के बाद राहुल बिलासपुर से इंटरसिटी एक्सप्रेस के स्लीपर कोच में सवार हुए। वे शाम करीब पौने छह बजे रायपुर रेलवे स्टेशन पहुंचे। इस दौरान ट्रेन में उनके साथ सीएम भूपेश बघेल और प्रभारी कुमारी सैलजा भी थीं। राहुल ने ट्रेन में सामान्य यात्रियों की तरह सफर किया और घूम-घूमकर लोगों से भी मिले और उनकी समस्याओं की जानकारी ली।

सार समाचार

शराब के नशे में जेठ ने की बहू से मारपीट

गुना, देशबन्धु। मुगवास थानांतर्गत ग्राम नैनवास में शराब के नशे में जेठ ने बहू के साथ मारपीट कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादिया भरोषीबाई पत्नी पवन कुमार मीना निवासी ग्राम नैनवास ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि वह अपने खेत पर बने घर में रहती है। पास में ही उनका जेठ भीकम सिंह भी रहता है। गत दिवस वह अपने पति के साथ घर के पास वाले खेत में सोयाबीन काट रही थी। तभी उनका जेठ शराब पीकर में गाली गलौंच करने लगा। जब महिला ने गाली गलौंच करने से रोका तो जेठ ने बहू के साथ लाठी डंडों से मारपीट कर दी। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर आरोपी जेठ पर मारपीट सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया है।

टेलर की गुमटी में सेंधमारी, आधा सैकड़ा सिले पैंट-शर्ट ले गए चोर

गुना, देशबन्धु। जिले के म्याना थानांतर्गत कुम्हार मोहल्ले में एक टेलर की गुमटी में अज्ञात चोरों ने सेंधमारी कर आधा सैकड़ा के करीब सिले हुए रखे पैंट-शर्ट चोरी कर लिए। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी बबलू प्रजापति पुत्र राधेश्याम प्रजापति निवासी कुम्हार मोहल्ला ने बताया कि वह टकनेरा रोड पर गुमटी में सिलाई का काम करता है। गत रात्रि में वह अपनी दुकान बंद करके अपने घर आ गया था। अगले दिन सुबह करीब 7 बजे वह अपनी दुकान पर पहुंचा उसकी गुमटी का ताला टूटा हुआ था। गुमटी में अंदर देखा तो ग्रहको के सिले हुये कपड़े पैंट शर्ट 40-45 जोड़ी नहीं मिले। कोई अज्ञात चोर मेरी दुकान से सिले हुए कपड़े चोरी कर ले गया। फिलहाल पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर अज्ञात चोर पर मामला दर्ज किया है।

टैक्सि में बैठने से मना किया तो कर दी मारपीट

गुना, देशबन्धु। सिटी कोतवाली थानांतर्गत जयस्तंभ चौराहे पर एक यात्री द्वारा टैक्सि में बैठने से मना करने पर टैक्सि चालक ने राहगीर से मारपीट कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी अबरार शाह पुत्र अजीज शाह निवासी जगनपुर चक हड्डिमील ने बताया कि गत दिवस रात्रि को वह जय स्तंभ चौराहा गुना से अपने घर हड्डिमील गुना जा रहा था। तभी जय स्तंभ चौराहा पर टैक्सि चालक साहिल पुत्र रंजीत बाल्मीकि निवासी भुजरीया तालाब ने उससे अपनी टैक्सि में बैठने का बोला। जिस पर उसने टैक्सि में बैठने से मना कर दिया। इसी बात को लेकर टैक्सि चालक ने उसके साथ गाली गलौंच कर मारपीट कर दी। पुलिस ने फरियादी की शिकायत पर आरोपी टैक्सि चालक पर मारपीट सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया है।

पुलिस ने किया उभयपक्षीय प्रकरण दर्ज

पुरानी रंजिश के चलते भिड़े साले-जीजा के परिवार

गुना, देशबन्धु। सिटी कोतवाली थानांतर्गत अन्नपूर्णा कॉलोनी में पैसे के लेन देन और पुरानी रंजिश में जीजा और साले के परिवार आपस में भिड़ गए। जिसमें पुलिस ने दोनों पर उभयपक्षीय मामले दर्ज किए हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादी विनय रघुवंशी पुत्र अशोक रघुवंशी निवासी अन्नपूर्णा ने थाने में शिकायत दर्ज कराई कि गत रात करीबन 9 बजे वह अपने घर पर थे। तभी उनका साला सुनीत रघुवंशी, सास पार्वती

रघुवंशी, बडसास नीतू रघुवंशी और विश्वजीत सिंह रघुवंशी घर के अंदर आए और गाली गलौंच करने लगे। फरियादी ने उन लोगों से गालियां देने से मना किया तो सुनीत रघुवंशी ने कैची से हमला कर दिया।

इस दौरान विश्वजीत सिंह बोला कि मेरी साली को 20 लाख रुपये दो नहीं तो जान से खत्म कर देंगे। फरियादी के अनुसार पूरी वारदात सीसीटीवी कैमरे में भी कैद हो गई। पुलिस ने फरियादी

की शिकायत पर आरोपियों पर मारपीट सहित अन्य धाराओं में मामला दर्ज किया है। इधर दूसरे पक्ष की फरियादिया नीतू रघुवंशी पत्नी विश्वजीत रघुवंशी निवासी एम.श्री टाउन नानाखेड़ी ने पुलिस को शिकायत दर्ज कराई कि गत रात करीबन 12.10 बजे वह अपने घर पर थी।

तभी उनके पति के फोन पर उनके भाई सुनीत रघुवंशी का फोन आया और बताया कि जीजा विनय रघुवंशी शराब

के नशे में तलवार लेकर मुझे मारने आया है और गेट पर तलवार मारी है। मैंने गेट खोला तो मुझे तलवार मारी जो निके हाथ में लगी।

जब वह उनके पति तथा भाई सुनीत के पास नयापुरा पहुंचे, तब तक विनय रघुवंशी वहाँ से भाग गया। जिसके बाद वह थाने में शिकायत करने पहुंची तो वहाँ भी विनय रघुवंशी मिल गया और गाली गलौंच की। पुलिस ने फरियादी महिला की शिकायत पर मामला दर्ज किया है।

जयस्तंभ पर खड़ी महिला का मंगलसूत्र खींच कर भागे बदमाश

गुना, देशबन्धु। शहर के हृदय स्थल जयस्तंभ चौराहे पर भरी भीड़ में दो मोटर सायकिल सवार बदमाश यहां खड़ी महिला के गले से मंगलसूत्र खींचकर ले जागे। घटना शाम 5 बजे के करीब की है जब महिला टैक्सि का इंतजार करने शिमला होटल के आगे खड़ी थी। सड़क

के उस ओर यातायात पुलिस थाना है और चंद कदमों की दूरी पर सिटी कोतवाली है। प्राप्त जानकारी के अनुसार फरियादिया प्रमिला जोशी पत्नी राजकुमार जोशी निवासी रामकृष्णपुरम कालोनी ने कोतवाली में शिकायत दर्ज कराई कि गत दिवस वह सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल

से टैक्सि से जयस्तंभ चौराहा लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास पहुंची। फिर यहां से रोड पार करके शिमला होटल के पास बीबी रोड पर खड़ी होकर टैक्सि का इंतजार कर रही थी। तभी एक काले रंग की मोटरसाईकिल पर दो व्यक्ति जिनमें से मोटरसाईकिल पर पीछे बैठे

व्यक्ति ने हेलमेट लगा रखा था, बजरंगद रोड तरफ से आये और उन्होंने उनका मंगलसूत्र खींचा और तेलघानी तरफ भाग गए। घटना के बाद भरे चौराहे पर अफरा-तफरी मच गई। महिला के अनुसार उसके मंगलसूत्र की कीमत करीब 60 हजार रुपए है।

रोजगारोन्मुखी हस्तशिल्प प्रशिक्षण का हुआ समापन



गुना, देशबन्धु। शासकीय कस्त्रबा क न्या महाविद्यालय में अल्पावधि रोजगारोन्मुखी 25 दिवसीय हस्तशिल्प प्रशिक्षण का समापन हुआ। इस मौके पर प्राचार्य विनीता जैन, जिला नोडल अधिकारी ललित नामदेव, हस्तशिल्प विशेषज्ञ तुलसी शर्मा द्वारा सरस्वती और स्वामी विवेकानंद की तस्वीर पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. विनीता जैन ने उपस्थित अतिथियों का शाब्दिक स्वागत कर छात्रों को शुभकामनाएं दीं। तत्पश्चात् स्वामी विवेकानंद करियर मार्गदर्शन प्रकोष्ठ प्रभारी प्रीति यादव ने हस्तशिल्प प्रशिक्षण की रूपरेखा रखी। स्वामी विवेकानंद करियर मार्गदर्शन प्रकोष्ठ के जिला नोडल अधिकारी

ललित नामदेव ने कहा की कोई भी काम छोटा नहीं होता, छोटे-छोटे काम बड़ी पहचान देते हैं। साथ ही उद्यमिता का महत्व प्रतिपादित करते हुए छात्राओं को स्वयं का उद्यम विकसित करने की सलाह दी और छात्रों को अग्रिम जीवन के लिए शुभकामनाएं दी। हस्तशिल्प विशेषज्ञ तुलसी शर्मा ने 25 दिन जूट, रस्सी और ऊन से बैग झूला आदि बनाना सिखा कर छात्रों को प्रेरित करते हुए कहा कि सीखने की कोई उम्र नहीं होती, आप अपने कौशल द्वारा विदेशों में भी अपनी पहचान बना सकती हैं। उन्होंने छात्रों का हर संभव सहयोग करने का वादा भी किया और छात्राओं द्वारा बनाए गए बैग बिकवाने का अनुबंध भी किया। कार्यक्रम का संचालन प्रीति यादव एवं आभार प्रशांत आर्य ने व्यक्त किया। कार्यक्रम में पूनम प्रांति, केव्ही बुनकर, केके नंदा, आशा बाथम, श्रीमती सोनु सिंसोदिया, कीर्ति सोनी, मनोज मीणा, जावेद अली और मिथुन धाकड़ समेत बड़ी संख्या में छात्राएं उपस्थित रहीं।

संविदा स्वास्थ्य कर्मचारी संघ ने सौंपा ज्ञापन



गुना, देशबन्धु। एनएचएम संविदा स्वास्थ्य कर्मचारी संघ द्वारा वेतन निर्धारण सहित अन्य मांगों को लेकर सीएमएचओ को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कहा गया कि 12 सितंबर को एनएचएम की गर्वनिस बोर्ड द्वारा समझौता का निर्धारण करते हुए वेतनमान निर्धारित किया जा चुका है। किंतु इस संबंध में एनएचएम कार्यालय में आदेश जारी नहीं किए गए हैं। जिससे जिले में कार्यरत सभी एनएचएम संविदा कर्मचारियों में आक्रोश है। ज्ञापन में मांग की गई कि माह अक्टूबर 23 में सभी कर्मचारियों के लिए त्र्यौहार का माह है। ऐसे में सभी कर्मचारियों को अल्पवेतन में त्र्यौहार मनाने को बाध्य है। इसका एक कारण अभी तक आदेश जारी नहीं होना है।

सुपोषण सप्ताह के तहत लगा शिविर

गुना, देशबन्धु। शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बूढ़े बालाजी पर सोमवार को सेवा भारती मध्य भारत के तत्वाधान में जागृति मंच जन अभियान द्वारा सुपोषण सप्ताह में आयोजित विशाल निशुल्क गर्भवती महिला परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें डॉ. रामवीर सिंह रघुवंशी एवं अध्यक्ष सुनीता अग्रवाल, सचिव सपना शर्मा, कोषाध्यक्ष काजल अवस्थी, उपाध्यक्ष ममता ओझा, सहसचिव ज्योति नामदेव उपस्थित रही। शिविर में मीना शर्मा एनएएम द्वारा 127 गर्भवती महिलाओं की निशुल्क जांच की गई। वहीं स्टाफ नर्स कुमारी वर्षा कटरे द्वारा 25 रोगियों की ब्लड प्रेशर एवं 15 रोगियों की डायबिटीज की जांच की गई। इसी क्रम में हब एंड स्पोक मॉडल के द्वारा जिला लैब सुपरवाइजर आनंद ओझा द्वारा 05 रोगियों के ब्लड सैमपल लिए गए। जबकि सुमिता सेंगर द्वारा 10 आभा आई डी तथा 10 आयुष्मान कार्ड बनाए गए। शिविर में डॉ. रघुवंशी द्वारा 171 रोगियों का निशुल्क उपचार



किया गया। स्टाफ नर्स कुंवारी प्रियंका मरावी द्वारा सभी रोगियों को दवाइयां वितरित की गई। एनएएम पूजा साहू, एनएएम रचना कश्यप सोरभ रघुवंशी एवं मेहर बान अहिरवार द्वारा शिविर में सहयोग किया गया।

मारवाड़ी महिला मंडल ने लगाया कैंसर जांच शिविर

इधर अखिल भारतीय मारवाड़ी महिला मंडल और माहेश्वरी महिला मंडल द्वारा निशुल्क कैंसर जागरूकता जानकारी एवं जांच शिविर लगाया गया। ये शिविर स्थानीय राम हाईटेक

हॉस्पिटल में लगाया गया। जिसमें प्रियंका मरावी द्वारा सभी रोगियों को दवाइयां वितरित की गई। एनएएम पूजा साहू, एनएएम रचना कश्यप सोरभ रघुवंशी एवं मेहर बान अहिरवार द्वारा शिविर में सहयोग किया गया।

हॉस्पिटल में लगाया गया। जिसमें प्रियंका मरावी द्वारा सभी रोगियों को दवाइयां वितरित की गई। एनएएम पूजा साहू, एनएएम रचना कश्यप सोरभ रघुवंशी एवं मेहर बान अहिरवार द्वारा शिविर में सहयोग किया गया।

दरगाह मैदान पर सजी कव्वाली की महफिल, झूमे श्रोता



सीहोर, देशबन्धु। प्राचीन हजरत दुल्हा बादशाह दरगाह मैदान में बीती 24 सितम्बर की रात कव्वाली का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त कव्वाली चांद अफजल कादरी ने देर रात तक समां बांधा रखा। चांद ने अपनी शानदार

कव्वाली 'मेरी जान जाए वतन के लिए' की जब प्रस्तुति दी तो श्रोताओं में देशप्रेम का जल्बा हिलोरे मारने लगा। निर्दलीय प्रत्याशी समाजसेवी डॉ. अकरम खान, रिजवान पठान, महफूज बंटी मित्र मंडली द्वारा कव्वाली का यह आयोजन किया गया था। कव्वाली

मंडल द्वारा अंतरराष्ट्रीय कव्वाली चांद अफजल कादरी का दुल्हा बादशाह के मंच से सम्मान किया गया। कार्यक्रम का संचालन समाजसेवी महफूज बंटी ने किया। अंत में रिजवान पठान ने सभी का आभार माना।

नवनि्युक्त पदाधिकारियों का किया स्वागत



आष्टा, देशबन्धु। ऑल इंडिया जमीयत मंसूरी में जिला अध्यक्ष की नियुक्ति के बाद से ही आष्टा क्षेत्र में संगठन सक्रिय हो गया। इसी तारतम्य में ग्राम मुंडला मोहब्बा में ऑल इंडिया जमीयत मंसूरी की एक बैठक आयोजित की गई। बैठक का आयोजन डॉक्टर महबूब मंसूरी एवं सुल्तान मंसूरी द्वारा किया गया। इस बैठक में मंसूरी समाज में जागरूकता लाना शिक्षा के स्तर को बढ़ाने एवं कई सामाजिक मुद्दों पर चर्चा की गई। इस अवसर पर क्षेत्र के हाजी एवं नवनि्युक्त प्रदेश जमीयत मंसूरी के प्रदेश उपाध्यक्ष पूर्व पार्षद मोहम्मद इदरीस मंसूरी और जिलाध्यक्ष पत्रकार जहूर मंसूरी का स्वागत किया गया।

नवभारत साक्षरता अभियान : किशोरों को बताए नवशिक्षा के महत्व

आष्टा, देशबन्धु। प्रदेश में साक्षरता दर बढ़ाने के लिए नवभारत साक्षरता अभियान के तहत नव साक्षरों के बुनियादी साक्षरता के मूल्यांकन के लिए 15 वर्ष से अधिक के आयु वर्ग के नवसाक्षरों को साक्षर करने के लिए आष्टा विकासखंड में नवसाक्षरों के बुनियादी साक्षरता के मूल्यांकन के लिए रविवार की परीक्षा आयोजित की गई। मूल्यांकन कार्य के लिए समस्त सामाजिक चेतना केंद्र के प्रधान अध्यापक द्वारा निरीक्षण कार्य किया गया। सभी 253 परीक्षा केन्द्रों पर परीक्षा आयोजित की। जिसमें 4772 परीक्षार्थी सम्मिलित हुए। साक्षर भारत की परीक्षा में परीक्षा में उत्साह पूर्वक शामिल हुए। एसडीएम आनंद सिंह राजावत ने परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण कर शिक्षा ग्रहण करने वाले व्यक्ति को होने वाले फायदे के बारे में



समझाया। वहीं विकासखंड समन्वयक अनिल श्रीवास्तव ने साक्षर भारत अभियान के तहत नवसाक्षरों के बुनियादी साक्षरता के मूल्यांकन के लिए रविवार की परीक्षा आयोजित की गई। मूल्यांकन कार्य के लिए समस्त सामाजिक चेतना केंद्र के प्रधान अध्यापक द्वारा निरीक्षण कार्य किया गया। सभी 253 परीक्षा केन्द्रों पर परीक्षा आयोजित की। जिसमें 4772 परीक्षार्थी सम्मिलित हुए। साक्षर भारत की परीक्षा में परीक्षा में उत्साह पूर्वक शामिल हुए। एसडीएम आनंद सिंह राजावत ने परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण कर शिक्षा ग्रहण करने वाले व्यक्ति को होने वाले फायदे के बारे में

तरह नेशनल कम मेरिट मिस की परीक्षा तीन केदो पर सपन हुई जिसमें दर्ज छात्र संख्या 1424 में से 1142 बच्चे उपस्थित हुए 282 में जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम जिम्मेदार विकासखंड स्तर पर कंट्रोल रूम स्थापित कर मेवाड़ा व गांधी को दायित्व दिया गया। इसी

राजावत विकासखंड शिक्षा अधिकारी अजब सिंह राजपूत नायब तहसीलदार चंचल जैन, विकासखंड समन्वयक अनिल श्रीवास्तव, फूलचंद सांकेल संबंधित जन शिक्षा केंद्र के जन शिक्षक द्वारा किया गया। दोनों परीक्षा शांति पूर्वक तरीके से सम्पन्न की गई।

वेतलिफ्टिंग व कुराश प्रतियोगिता का आयोजन आवासीय खेलकूद संस्थान के रिवलाइडियों की प्रतिभा राष्ट्रीय स्तर पर दिवेगी



सीहोर, देशबन्धु। राज्य स्तरीय वेतलिफ्टिंग व कुराश प्रतियोगिता में आवासीय खेल कूद संस्थान के छात्रों का शानदार प्रदर्शन, राज वर्मा गगन उरेति, गौरव वर्मा ने प्राप्त किया। शासकीय आवासीय खेलकूद संस्थान सीहोर में चल रही राज्य स्तरीय वेतलिफ्टिंग एवं कुराश प्रतियोगिता में संस्थान

के छात्रों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए दो स्वर्ण एवं एक रजत पदक प्राप्त किया। वेतलिफ्टिंग में राज वर्मा ने 180 किलोग्राम वजन उठाते हुए गोल्ड मेडल प्राप्त किया तथा 55 किलोग्राम वर्ग में गगन आरती ने गोल्ड मेडल एवं गौरव वर्मा ने सिल्वर मेडल अर्जित कर संस्थान को गौरवान्वित किया। छात्रों का चयन राष्ट्रीय स्तरीय प्रतियोगिता के लिए किया गया है। इस उपलब्धि पर जिला शिक्षा अधिकारी संजय तोमर, आवासीय खेलकूद संस्थान के प्राचार्य आलोक शर्मा, क्रीड़ा अधिकारी अरविंद इलियाजर, भारत लाल शर्मा, अताउल्लाह खान, नारायण कुशवाहा, सुश्री अरुण पारे, शैलेंद्र सिंह चौहान, प्रदीप नगिया और समस्त खेल संगठनों ने बधाई दी है।

एनएसएस स्थापना दिवस : राजश्री महाविद्यालय में हुए कार्यक्रम

आष्टा, देशबन्धु। एनएसएस स्थापना दिवस के मौके पर राजश्री कॉलेज ऑफ प्रोफेशनल स्टडीज में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों में आयोजन किया गया। आयोजन के शुभारंभ में महाविद्यालय प्रभारी प्राचार्य अर्जुन शुभारंभ की मौजूदगी में एनएसएस के विद्यार्थियों द्वारा अनेक सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी। जिसमें भाषण गायन और नृत्य शामिल हैं। महाविद्यालय एनएसएस प्रभारी ओमप्रकाश मेवाड़ा द्वारा बताया गया कि राष्ट्र सेवा योजना भारत सरकार के युवा और खेल मंत्रालय की एक केंद्रीय क्षेत्र की योजना है, जिसे औपचारिक रूप से 24 सितंबर 1969 को शुरू किया गया था। एनएसएस का उद्देश्य युवा छात्रों को सामुदायिक सेवा के माध्यम से अपने व्यक्तित्व को विकसित करने के लिए अनुभव प्रदान करना है। राष्ट्रीय सेवा योजना का आदर्श वाक्य है 'मैं नहीं लेकिन तुम'। कार्यक्रम के अंत में एनएसएस विद्यार्थियों



द्वारा नगर में भ्रमण कर स्वच्छता रैली निकाली। विद्यार्थियों ने स्वच्छता संबंधित नारे लगाकर नगरवासियों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने का प्रयास किया गया। आयोजन में महाविद्यालय विद्यार्थियों के साथ महाविद्यालय स्टाफ में संचालक

बीएस परमार, प्रभारी प्राचार्य अर्जुन परमार, एनएसएस प्रभारी ओमप्रकाश मेवाड़ा, मीडिया प्रभारी मनोज कमलोदिया, सविता बैरागी, प्रहलाद मेवाड़ा, श्रीमती रमा मेवाड़ा, श्रीमती पुष्पा मेवाड़ा, राहुल सेन, भैयालाल वर्मा, द्वारकाप्रसाद करमोदिया,

श्रीमती पूजा मेवाड़ा, पूजा परमार, श्रीमती मनीष सोलंकी, अखिलेश सक्सेना, श्रीमती दीपिका जाधव, रविन्द्र प्रजापति, हिमांशी झावर, रवि मेवाड़ा, शिवराम परमार, बहदुर सिंह, अरविंद यादव व रीना यादव आदि उपस्थित रहे।

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

जलसे में आएंगे भोपाल विधायक

सिरोंज, देशबन्धु। मुस्लिम त्योहार कमेटी के ब्लॉक अध्यक्ष डॉक्टर वसीम ने बताया की हर साल की तरह इस साल भी स्थानीय पुराने बस स्टैंड पर ईद मिलादुन्नबी का जलसा 29 सितंबर दिन शुक्रवार को रात में ईशा की नमाज के बाद 8 बजे से आयोजित किया गया है। इस जलसे के मेहमान ऑल इण्डिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड के वरिष्ठ कमेटी के सदस्य भोपाल विधायक हजी अरिफ मसूद होंगे। जलसे की सदात भोपाल ताजुल मस्जिद दारुल उलूम के उस्ताद हदीस सेय्यद शराफत अली नदवी होंगे। इस जलसे की सरपरस्ती हजरत मौलाना डॉक्टर अजीज उदीन नदवी करेंगे इसके अलावा शहर एवं आसपास के दीगर उलामा जलसे में शिरकत कर उपस्थित जनों को मोहम्मद सल्लललाहो अलैहे वसल्लम की जीवनी पर रोशनी डालेंगे।

रैली निकालकर जल संरक्षण के लिए किया जागरूक



सिरोंज, देशबन्धु। नेहरू युवा केंद्र विदिशा के प्रोग्राम कैच दी रैन के द्वितीय चरण अभियान में जल संरक्षण पर शासकीय माध्यमिक शाला सबदलपुर में रैली निकाली और बच्चों और ग्रामीण जनों को समाजसेवी रामबाबू कुशवाह के द्वारा जल संरक्षण और जल के सदुपयोग और दुरुपयोग और वाटर हार्बेस्टिंग और सोखता गड्डों के बारे में बताया और जल बचाने की शपथ दिलाई गई। इस दौरान शाला प्रभारी गोविंद कुशवाह पंचायत सचिव वीर सिंह अहिरवार उप सरपंच सुरेश कुशवाह, नेहरू युवा केंद्र के पूर्व ब्लॉक प्रभारी रामबाबू कुशवाह, अतिथि शिक्षक सुमित कुशवाह, मुंशीलाल, छगन सिंह, अनिकेत राजपूत, कुबेर सिंह, पटेल चंपालाल कुशवाह आदि उपस्थित रहे।

आवक बढ़ने से मंडी बायपास पर घंटों बने जाम के हालात



सिरोंज, देशबन्धु। सोमवार को मंडी खुलते खरीफ मौसम की आवक शुरू होने के साथ ही आवक आम दिनों की अपेक्षा ज्यादा आने के कारण मंडी में जाम के घंटों हालात उत्पन्न होते रहे और नगर की यातायात व्यवस्था संभालने वाला यातायात अमला मंडी बायपास रोड पर नदारद रहा। जाम लगने से लोग काफी परेशान रहे। उल्लेखनीय हो कि आवक बढ़ते ही मंडी बायपास रोड पर जाम की समस्या खड़ी हो जाती है।

पं. दीनदयाल जयती मनाई



सिरोंज, देशबन्धु। भाजपा के पूर्व पार्षद एवं पूर्व नगर मंडल अध्यक्ष वरिष्ठ भाजपा नेता हरिबाबू भार्गव ने सोमवार को सुबह दीनदयाल उद्यान पहुंचकर पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती के उपलक्ष्य में प्रतिमा पर माल्यार्पण कर जयंती मनाई।

अधिकारों को प्राप्त करने कानूनों का ज्ञान होना बहुत जरूरी: परमार

मुर्ना, देशबन्धु। महात्मा गांधी सेवा आश्रम जौरा के सहयोग से चलाई जा रही भूमि अधिकार परियोजना के क्रियान्वयन के तहत महात्मा गांधी सेवा आश्रम जौरा में राज्यस्तरीय कानूनी प्रशिक्षण का शुभारंभ गांधी आश्रम के सचिव डॉ. रन सिंह परमार, दिनेश सिकरवार एडवोकेट, एकता परिषद के उदय भान सिंह, परियोजना राज्य समन्वयक डॉ. रन सिंह परमार एवं साबो बाई बहन ने विख्यात गांधीवादी समाजसेवी डॉ.एस.एन. सुब्बाराव भाईजी की तस्वीर पर फूल अर्पित एवं दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर संस्था सचिव डॉ. रन सिंह परमार ने कहा कि सरकार ने वंचितों के लिए कई कानून बनाए हैं व इनके कल्याण के लिए कई योजनाओं का क्रियान्वयन हो रहा है, लेकिन कानूनी जानकारी के अभाव में यह वंचित वर्ग अपने अधिकार नहीं ले पा रहे हैं और कई योजनाओं का लाभ भी इन्हें ठीक से नहीं मिल पा रहा है। इस कानूनी प्रशिक्षण का उद्देश्य उन सभी कानूनी बारीकियों को बताना है, जिनकी वजह से इन्हें इनके अधिकार नहीं मिल पा रहे हैं। यह प्रशिक्षण दो दिन चलेगा। दूसरे सत्र में प्रशिक्षण में वन अधिकार कानून, रोजगार गारंटी, सूचना का अधिकार और अनुसूचित जाति जनजाति कानून पर चर्चा कर सभी प्रतिभागियों ने अभ्यास कार्य किया। इसके अलावा आवास योजना,

मतदान केन्द्र भवनों का निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देखें: कलेक्टर



रायसेन, देशबन्धु। कलेक्टर सभाकक्ष में आयोजित टीएल बैठक में कलेक्टर अरविंद दुबे द्वारा समय सीमा वाले शासकीय पत्रों, सीएम हेल्पलाईन तथा शासकीय गतिविधियों और योजनाओं के क्रियान्वयन की समीक्षा की गई। उन्होंने विभागवार सीएम हेल्पलाईन में लंबित शिकायतों की विस्तृत समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निर्धारित समयवधि में संपूर्ण निराकरण करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। बैठक में कलेक्टर दुबे ने मतदान केन्द्रों में व्यवस्थाओं की जानकारी लेते हुए अधिकारियों को निर्देश दिए कि मतदान केन्द्र भवनों का निरीक्षण कर सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित कर ली जाएं। निरीक्षण के दौरान किसी प्रकार की कमी या समस्या होने पर तत्काल अवगत

कराएं। उन्होंने कहा कि जिन विभागों के भवनों में मतदान केन्द्र हैं, वह मतदान केन्द्रों में सभी व्यवस्थाएं उपलब्ध होने संबंधी प्रमाण पत्र उपलब्ध कराएं। यह सुनिश्चित करें कि मतदान केन्द्रों के निरीक्षण के उपरांत ही प्रमाण पत्र जारी किए जाएं। कलेक्टर दुबे ने कहा कि ईवीएम किस प्रकार ऑपरेट की जाती है, आयोग के दिशा-निर्देश क्या हैं यह सभी नोडल अधिकारियों को मालूम होना चाहिए। निर्वाचन संबंधी कार्यों में कोई त्रुटि ना हो, इसके लिए सभी अधिकारी उन्हें सोंपे गए दायित्वों का पूरी सजगता और निष्ठा से निर्वहन करें। बैठक में मुख्यमंत्री लाडली बहना आवास योजना, मूंग उपार्जन भुगतान, धान पंजीयन सहित अनेक विभागों की गतिविधियों की समीक्षा की गई। बैठक में जिला

पंचायत सीईओ अंजू पवन भदौरिया, अपर कलेक्टर अभिषेक दुबे, उप जिला निर्वाचन अधिकारी अमृता गर्ग सहित अनेक विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे।

टीमों को दिया प्रशिक्षण

रायसेन, देशबन्धु। आगामी विधानसभा आम निर्वाचन-2023 के दृष्टिगत कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अरविंद दुबे की अध्यक्षता में एफएसटी तथा एसएसटी टीमों का प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ। जिसमें विधानसभा निर्वाचन के दौरान निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के अनुरूप किस तरह से कार्य करना है, कार्य संपादन के दौरान आने वाली समस्याएं तथा उनका निराकरण किस प्रकार किया जा सकता है। इसके बारे में विस्तृत रूप से जानकारी दी गई। प्रशिक्षण के दौरान जिला कोषालय अधिकारी आरके गुप्ता तथा एनआईसी के डीआईओ श्री दीपेन्द्र कटियार द्वारा बताया गया कि विधानसभा निर्वाचन-2023 की घोषणा होने के साथ ही आदर्श आचार संहिता प्रभावशील हो जाएगी। इस दौरान एसएसटी और एफएसटी टीम को सचिं ग के दौरान संदेशास्पद वाहनों की गहनता से जांच करनी होगी। सचिं ग के दौरान शराब, मादक पदार्थ, गिफ्ट आयटम, नागदी, जेवरात आदि पर निगरानी रखनी होगी। प्रशिक्षण में जानकारी दी गई कि निर्वाचन आयोग ने विधानसभा निर्वाचन हेतु 40 लाख रूप्य की सीमा निर्धारित की है।

सुपोषण सप्ताह: छात्रावास में आयोजित कार्यशाला में छात्राओं को दी जानकारी



सिरोंज, देशबन्धु। सेवा भारती द्वारा शासकीय अनुसूचित जाति सीनियर कन्या छात्रावास में सुपोषण पर कार्यशाला आयोजित की गई जिसमें वरिष्ठ चिकित्सक डॉ. पुष्पा रानी, डॉ. नेहल माथुर एवं पूर्व स्वास्थ्य महिला

बाल विकास सभापति माधवी माथुर द्वारा सुपोषण पर विस्तार से छात्राओं को बताया। एनीमिया को दूर करने, किशोरी बालिकाओं को सुपोषित होने के अनेकों घरेलू उपाय एवं खान पान के बारे में जानकारी दी।

स्वास्थ्य शिविर में विशेषज्ञ डॉक्टरों ने मरीजों का किया उपचार

भैरूदा/नसरुलगांज, देशबन्धु। आयुष्मान भव: के तहत आयोजित किए गए स्वास्थ्य शिविर में विभिन्न बीमारियों के मरीजों का चिकित्सकों द्वारा उपचार किया गया। कुष्क संगोष्ठी भवन में आयोजित स्वास्थ्य शिविर में पीपुल्स अस्पताल भोपाल के चिकित्सक मौजूद रहे। नसरुलगांज-भैरूदा सिविल अस्पताल के सीबीएमओ डा. मनीष सारस्वत ने आयुष्मान स्वास्थ्य शिविर के लिए सभी व्यवस्थाएं की। कार्यक्रम का शुभारंभ नगर परिषद अध्यक्ष मारुति शिशिर द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। उसके बाद डॉ. मनीष सारस्वत द्वारा सभी अतिथियों का पुष्प माला पहनकर सम्मान किया गया। कार्यक्रम में नगर परिषद अध्यक्ष मारुति शिशिर ने स्वास्थ्य विभाग की योजनाएं चल रही हैं उनको विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर एसडीएम एमएस रघुवंशी, एसडीओपी दीपक कपूर, डीएचओ, डॉ. प्रफुल्ल, डॉ. अंकित चांदक



उपस्थित थे। नाक कान गला, छाती एवं स्वास, चर्म रोग, आंख के चिकित्सकों ने विभिन्न बीमारियों के मरीजों का उपचार किया। शिविर में कुल पंजीयन हुए 1764, आयुष्मान कार्ड बने 92, आभा आईडी 105, ब्लड टेस्ट 346, सोनोग्राफी 29, एक्सरे 31, आयुष्मान रेफर मरीज 43, नेत्र रेफर 8, जनरल मेडीसिन 19, गायनिक 9, अस्थिरोग के 7 मरीजों का उपचार किया।

राष्ट्रीय सेवा योजना का स्थापना दिवस मनाया

गंजबासौदा, देशबन्धु। सेंट एस. आर. एस. उ. मा. विद्यालय में एन. एस. एस. का 54वां स्थापना दिवस बालक और बालिका इकाई द्वारा मनाया गया। कार्यक्रम में समाजसेवी पिंगले ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से राष्ट्रीयता एवं राष्ट्र सेवा की भावना को जागृत कर राष्ट्र सेवा के लक्ष्य में सहभागी बन सकते हैं। आज के समय में युवा वर्ग में नशा की लत देखने को मिलती है। आप सभी नशा मुक्ति अभियान में सहभागी बन युवाओं को इस लत से बचा सकते हैं। पंडित अरविंद अवस्थी ने बताया कि स्वयंसेवक का पहला कार्य अपने में सेवा भाव को आत्मसात करना है, सेवा भाव जागृत होने से मानवता व राष्ट्र सेवा का भाव बनता है। वहीं दीपक तिवारी द्वारा सामाजिक कार्यों में सहभागी बनकर राष्ट्र सेवा की प्रेरणा दी।



उन्होंने बताया कि बेतवनादी के स्वच्छता अभियान में समाज के विभिन्न संगठनों के साथ-साथ राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवकों का भी महत्वपूर्ण योगदान रहा है। वार्ड नंबर 6 के पार्षद मनीष विश्वकर्मा ने बताया कि राष्ट्र सेवा के लिए कोई भी कार्य छोटा बड़ा नहीं होता। हम अपने छोटे-छोटे प्रयासों से राष्ट्र सेवा में अपना योगदान दे सकते हैं। एन. एस. एस. कार्यक्रम

प्रभारी कृष्ण पाल सिंह चौहान एवं रजनी गुप्ता ने एन.एस.एस की स्थापना के उद्देश्य को रेखांकित करते हुए छात्रों को बताया की एन. एस. एस का मूल वाक्य पहले आप की भावना है। एन. एस. एस के माध्यम से हम विभिन्न प्रकार से राष्ट्र की सेवा कर सकते हैं जब भी राष्ट्रीय सेवा योजना के शिविर लगाए जाते हैं तो उनमें विभिन्न प्रकार के सत्र आयोजित किए जाते हैं। बौद्धिक सत्र में विद्वान अतिथियों

द्वारा छात्रों को जीवन के मूल उद्देश्यों से परिचित कराया जाता है। वहीं जगह-जगह पर छात्र-छात्राओं द्वारा स्वच्छता, मतदान, बाल कल्याण, शिक्षा, पर्यावरण की सुरक्षा एवं विभिन्न शैक्षिक गतिविधियों के बारे में जन जागरण कर समाज को मुख्य धारा में जोड़कर देश सेवा के लिए प्रेरित किया जाता है। अतिथियों द्वारा छात्रों को प्रेरित करते हुए समझाया कि देश की सेवा अनेकों प्रकार से कर सकते हैं।

दीक्षा का संभाग स्तरीय बैडमिंटन प्रतियोगिता के लिए चयन

गंजबासौदा, देशबन्धु। श्री लाल बहादुर शास्त्री महाविद्यालय की बॉकॉम सेकंड की छात्रा दीक्षा गुप्ता का चयन संभाग स्तरीय बैडमिंटन प्रतियोगिता के लिए किया गया। उच्च शिक्षा विभाग द्वारा खेल केंलेंड के अनुसार शासकीय कन्या महाविद्यालय विदिशा में जिला स्तरीय बैडमिंटन प्रतियोगिता आयोजित की गई, जिसमें लटेरी, सिरोंज, गंज बासौदा, गुलाबगंज, विदिशा, कुरवाई, नटेरन, आदि के महाविद्यालय बैडमिंटन खिलाड़ी ने सहभागिता की। कु दीक्षा गुप्ता ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए फाइनल में अपनी जगह बनाई। 26 एवं 27 सितंबर को भोपाल में आयोजित संभाग स्तरीय बैडमिंटन प्रतियोगिता में वह विदिशा जिले का प्रतिनिधित्व करेंगी। प्राचार्य आर आर द्विवेदी, उप प्राचार्य डॉक्टर पिपूष दुबे, क्रीड़ा अधिकारी मनीष अहिरवार एवं समस्त प्राध्यापक व ऑफिस स्टाफ ने छात्रा को शुभकामनाएं दी।

एडवोकेट जोशी बने कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष

सिरोंज, देशबन्धु। पूर्व सीएम दिग्विजय सिंह के काफी करीबी वरिष्ठ कांग्रेस नेता एडवोकेट ज्योतेन्द्र जोशी को कांग्रेस जिलाध्यक्ष राकेश कटारें एवं पूर्व सीएम प्रदेशाध्यक्ष कमलनाथ के निर्देशानुसार कांग्रेस का जिला उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया। जिससे समर्थकों में काफी हर्ष व्याप्त है। समर्थकों ने वरिष्ठ नेतृत्व का आभार जताया।

बानमोर में शराब बनाने की अवैध फैक्ट्री पकड़ी, 5 गिरफ्तार

मुर्ना, देशबन्धु। जिले की बानमोर थाना पुलिस ने साइबर सेल टीम की मदद से फूलपुर रोड स्थित एट भत्ते के पास एक मकान में अवैध रूप से शराब निर्माण कर रही फैक्ट्री को छाप मारकर पकड़ लिया और 5 आरोपियों को गिरफ्तार कर भारी मात्रा में ओपी स्पिट, पैकिंग करने वाला बाखदाना जस किया है, जबकि एक आरोपी मौके से भाग निकला। पुलिस द्वारा आरोपियों से पूछताछ की जा रही है। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में शराब के अवैध निर्माण एवं परिवहन पर रोक लगाने हेतु चलाई जा रही मुहिम के तहत थाना प्रभारी बानमोर मंगल सिंह को फूलपुर रोड ईट भट्टे के पास शराब के अवैध निर्माण की फैक्ट्री संचालित होने की जानकारी मिली, जिस पर से उन्होंने एसडीओपी बानमोर श्रीमती दीपाली चंद्रौरिया के मार्गदर्शन में सोमवार की सुबह पुलिस टीम के साथ हेमंत लोधी के मकान पर दबिश दी। जहां पर 03 नीले ड्रामों में कुल 600 लीटर ओपी (ओवर प्रफुल्ल एल्कोहल स्पीट द्रव), ओपी से निर्मित की गई शराब, जिसमें 90 लीटर बनी शराब, 13 पेटी देशी प्लेन शराब, 02 पेटी देशी

मसाला शराब, जिनमें प्रत्येक में से 50-50 क्वार्टर भरे हुए थे। मकान के कमरे में अवैध शराब के अतिरिक्त 02 बड़ी प्लास्टिक की पल्ली में बंधे हुए 7600 नग करीबन खाली शराब के क्वार्टर का बारदाना, खाली कार्टून की 60 पेटिया, 02 कार्टून में भरे हुए शराब पर चिपकाने वाले रेपर चिट (जिस पर म.प्र. आबकारी देशी मसाला मदिरा व देशी प्लेन मदिरा लिखा हुआ था), शराब के भरे क्वार्टर पर ढक्कन लगाकर पैक करने वाली मशीन, दो कार्टूनों में भरे शराब क्वार्टर के ढक्कन जिस पर

एमपी एक्सआईज लिखा हुआ, शराब में एल्कोहल की मात्रा नापने वाली तीन थर्मामीटर, 03 पैमाना नापने वाली कूप 03 शराब भरने की कुपियाँ, 03 शराब में मिलाने वाले कलर के डब्बे एवं अन्य शराब बनाने का सामान बरामद हुआ। पुलिस टीम ने मौके से आरोपी अजीत सिकरवार निवासी सिकरौदा, हेमंत लोधी, रामनिवास रावत, लव कुश कुशवाहा, केशव शाक्य को गिरफ्तार किया है, जबकि एक आरोपी ऑफिसर यादव फरार हो गया। बाड़मेर पुलिस द्वारा आरोपियों

के विरुद्ध आबकारी एक्ट का मामला दर्ज करते हुए उनसे पूछताछ की जा रही है। उक्त कार्यवाही में मंगल सिंह पपोला थाना प्रभारी बामोर, उनि नीलम सिंह यादव, सउनि मुन्नालाल गौर, सउनि कमलेश कुमार, राजकुमार, प्रआर प्रवेन्द्र सिंह एवं सायबर सेल से उनि अभिषेक जादौन प्रभारी सायबर सेल, उनि विवेक शर्मा, सुदेश कुमार, शैलेन्द्र जाट, कुलदीप भदौरिया, रामकिशन जादौन, प्रशांत इण्डोतिया, राहुल कुशवाहा का सराहनीय योगदान रहा है।

8 दिन से लापता नाबालिग लड़की का नर कंकाल मिला, कपड़ों से हुई पहचान

मुर्ना, देशबन्धु। सिविल लाइन थाना क्षेत्र के बिण्डवा क्यारी गांव के पास खेत में पिपरसा गांव से 8 दिन से लापता लड़की का नर कंकाल मिला है, जिसकी पहचान वहां पड़े कपड़ों से की गई है। लड़की का शव पोस्टमार्टम के लिए ग्वालियर भेजा गया है, फिलहाल पुलिस द्वारा पीएम रिपोर्ट का इंतजार किया जा रहा है। वहीं इस मामले को तीन दिन पूर्व आत्महत्या करने वाले युवक से जोड़कर देखा जा रहा है। सिविल लाइन थाना प्रभारी वीरेश सिंह कपड़ों की पहचान कराई गई, जिसके बाद परिजन ने उसकी पहचान कर ली। पुलिस द्वारा नाबालिग लड़की के नर कंकाल को पीएम हेतु ग्वालियर भेजा गया है और मामले की जांच की जा रही है। चर्चाओं के अनुसार सिविल लाइन थाना क्षेत्र के ही बिण्डवा गांव में 22 अगस्त को अवैध हथियार से गोली मारकर आत्महत्या करने वाले पप्पन गुर्जर का नाबालिग से प्रेम प्रसंग बताया जा रहा है तथा वह मामला ऑनर किलिंग का भी हो सकता है।

